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Matemáticas: Análisis y Enfoques
Nivel Superior
Prueba 2

Instrucciones para los alumnos

	y Escriba su número de convocatoria en las casillas de arriba.
	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y En esta prueba es necesario usar una calculadora de pantalla gráfica.
	y Sección A: �conteste todas las preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas  

a tal efecto.
	y Sección B: �conteste todas las preguntas en el cuadernillo de respuestas provisto. Escriba 

su número de convocatoria en la parte delantera del cuadernillo de respuestas, 
y adjúntelo a este cuestionario de examen y a su portada utilizando los cordeles 
provistos.

	y Salvo que se indique lo contrario en la pregunta, todas las respuestas numéricas deberán ser 
exactas o aproximadas con tres cifras significativas.

	y Se necesita una copia sin anotaciones del cuadernillo de fórmulas de Matemáticas: 
Análisis y Enfoques NS para esta prueba.

	y La puntuación máxima para esta prueba de examen es [110 puntos].
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No se otorgará necesariamente la máxima puntuación a una respuesta correcta que no esté 
acompañada de un procedimiento. Las respuestas deben estar sustentadas en un procedimiento y/o en 
explicaciones. Junto a los resultados obtenidos con calculadora de pantalla gráfica, deberá reflejarse por 
escrito el procedimiento seguido para su obtención; por ejemplo, si se utiliza un gráfico para hallar una 
solución, se deberá dibujar aproximadamente el mismo como parte de la respuesta. Aun cuando una 
respuesta sea errónea, podrán otorgarse algunos puntos si el método empleado es correcto, siempre 
que aparezca por escrito. Por lo tanto, se aconseja mostrar todo el procedimiento seguido.

Sección A

Conteste todas las preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas a tal efecto. De ser 
necesario, se puede continuar desarrollando la respuesta en el espacio que queda debajo de las líneas.

1.	 [Puntuación máxima: 7]

Considere la función f x x x( ) � � �11 2 11 , donde  0 ≤ x ≤ 20 .

(a)	 Halle el valor de

(i)	  f (0) ;

(ii)	  f (20)  .� [2]

(b)	 Halle las dos raíces de  f (x) = 0 .� [2]

(c)	 Dibuje aproximadamente el gráfico de  y = f (x)  en la siguiente cuadrícula.� [3]

y

x

55

55 15151010 202000

−5−5

−15−15

−10−10

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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(Pregunta 1: continuación)
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2.	 [Puntuación máxima: 4]

Halle el coeficiente del término en  x6  del desarrollo de  (2x - 5)9 .
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���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������



– 5 – 8824 – 9711

Véase al dorso

20EP05

3.	 [Puntuación máxima: 5]

Una variable aleatoria discreta  X  tiene la siguiente distribución de probabilidad:

P( )X x kx
= =

20
 para  x ∈ {3 , 5 , 8 , 11} .

(a)	 Halle el valor de  k .� [2]

(b)	 Halle  E (X ) .� [3]
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4.	 [Puntuación máxima: 8]

La siguiente figura muestra la sección transversal del tejado de una casa. Dicha sección 
transversal es simétrica respecto a la recta vertical que pasa por los puntos  A  y  E . 

la figura no está dibujada a escala

A

B

C

D F

E

La pendiente de  [BA]  es 
7
12

.

(a)	 Halle el tamaño de  BÂE ; exprese la respuesta en grados.� [3]
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���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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(Pregunta 4: continuación)

Un albañil necesita conocer la longitud de los lados  [BA]  y  [CE] .

El albañil dispone de las siguientes medidas: 

AB̂C = BĈE = 90° ,  DC = 50 cm ,  BC = 30 cm , y  DF = 700 cm .

la figura no está dibujada a escala 

A

B

C

F

E

700 cm30 cm 50 cm

D

(b)	 Halle

(i)	 CE ;

(ii)	 BA .� [5]
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5.	 [Puntuación máxima: 5]

Considere la función  h (x) = log10(4x2 - rx + r - 1) , donde  x ∈  . 

Halle los posibles valores de  r .
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���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������
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6.	 [Puntuación máxima: 8]

Una variable aleatoria continua  X  tiene la siguiente función densidad de probabilidad:

f x

x

x x� � �

� �

� � � �

�

�

�
�
�

�

�
�
�

1
5

0 2

30
4
15

2 8

0 resto de valores.

(a)	 Halle  E (X ) . � [3]

(b)	 Sabiendo que  E (c - 2X ) = 0 , donde  c  es una constante, determine el valor de  c . � [2]

(c)	 Halle la mediana de  X .� [3]
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7.	 [Puntuación máxima: 6]

Un restaurante-autoservicio especializado en sushi tiene una fila de  12  asientos disponibles, 
tal y como se muestra en la siguiente figura.

Anvi, Vanya y Parita deciden ir a comer a este restaurante.

(a)	 Halle el número de maneras posibles en las que se pueden sentar en esta fila, 
suponiendo que deciden no sentarse juntos como un grupo de  3 . � [3]

Al día siguiente, a Anvi, Vanya y Parita los acompañan  3  personas más en ese mismo 
restaurante, y se sientan en la misma fila de  12  asientos disponibles. Anvi, Vanya y Parita 
deciden ahora sentarse uno junto a otro, como un grupo de  3 .

(b)	 Halle el número de maneras posibles en las que se pueden sentar estas  
6 personas. � [3]
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8.	 [Puntuación máxima: 6]

(a)	 Sabiendo que  w ∈  , pruebe que  ww* = | w |2 .� [2]

Dos números complejos  z  y  w  satisfacen las siguientes ecuaciones:

5w* = (1 - 2i) z2

zw = 10 + 10i .

(b)	 Sabiendo que  | w | w = 2 5 , halle  z ; exprese su respuesta en la forma  a + bi , 
donde  a , b ∈  .� [4]

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

���������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������



No escriba en esta página.

Las respuestas que se escriban en  
esta página no serán corregidas.

– 12 – 8824 – 9711

20EP12



– 13 – 8824 – 9711

Véase al dorso

20EP13

9.	 [Puntuación máxima: 7]

La suma de los  n  primeros términos de una progresión geométrica viene dada por 

S cn
r

r

n

� � �
�

�

�5 2
0

1

log . 

(a)	 Sabiendo que  Sn  converge, halle el rango de valores posibles de  c . � [3]

(b)	 Para el caso en el que  c = 1,5 , halle el menor valor de  n  para el que se cumple 
 que  | S∞ - Sn | < 0,1 .� [4]
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Sección B

Conteste todas las preguntas en el cuadernillo de respuestas provisto. Empiece una página nueva para 
cada respuesta.

10.	 [Puntuación máxima: 15]

La siguiente tabla muestra la población de Canadá  t  años después del año 2000. 

t  (años después del 
2000) 0 5 10 15 20

p  (población, en 
millones) 30,7 32,2 34,0 35,7 37,9

Una estudiante utiliza la regresión lineal para modelizar la población de Canadá con 
estos datos.   
El modelo de la estudiante es  p = at + b .

(a)	 (i)	 Escriba el valor de  a  y el valor de  b .

(ii)	 Interprete, en contexto, el valor de  a .� [3]

La estudiante utiliza este modelo para predecir la población que tendrá Canadá en el año 
2030, cuando  t = 30 , y calcula una población de aproximadamente  41,3  millones de habitantes.

(b)	 Comente la fiabilidad de la predicción de esta estudiante. � [1]

Un científico de datos llamado Benoit utiliza información adicional para elaborar un modelo 
exponencial de la población futura de Canadá.

En este modelo,  B (t ) = 33,5(1,005)t  representa los millones de habitantes que tendrá 
Canadá  t  años después del año 2000, donde  25 ≤ t ≤ 100 .

(c)	 (i)	� Utilice el modelo de Benoit para predecir la población que tendrá Canadá en  
el año 2100.

(ii)	 Interprete, en contexto, el valor  1,005  del modelo de Benoit.� [3]

(Esta pregunta continúa en la página siguiente)
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(Pregunta 10: continuación)

Otro científico de datos, Cecilia, elabora un tercer modelo para la población canadiense. 

En este modelo C t t( ) ,�
� �

62
1 0 02e

 representa los millones de habitantes que tendrá Canadá  

t  años después del año 2000, donde  25 ≤ t ≤ 100 .

(d)	 Utilice el modelo de Cecilia para predecir la población que tendrá Canadá en el  
año 2100.� [1]

(e)	 Determine el año en el que la diferencia entre la predicción del modelo de Benoit y  
la del modelo de Cecilia será máxima. � [3]

(f)	 Halle el valor de

(i)	 B ′(75) ;

(ii)	 C ′(75)  .� [2]

(g)	 Compare e interprete, en contexto, los valores de  B ′(75)  y  C ′(75) .� [2]
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11.	 [Puntuación máxima: 18]

La recta  L  viene dada por  L :  � � � � �
x y z
2
1 4

3
.

(a)	 Halle la ecuación de  L , expresando la respuesta en la forma  r = a + lb , donde  l ∈  .� [3]

(b)	 Determine la distancia mínima que hay entre el origen  O  y la recta  L .� [5]

El plano  P  viene dado por  P :   6x - 3y + 5z = 24 .

(c)	 Verifique que  P  contiene a  L .� [3]

Una segunda recta  M  es paralela a  P .

La recta  M  pasa por el punto  (4 , 1 , 2)  y corta al eje  z .

(d)	 Halle la ecuación de  M ; exprese su respuesta en la forma  s = c + md , donde  m ∈  .� [7]
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12.	 [Puntuación máxima: 21]

La curva  C  tiene por ecuación y x x
x k

�
� �
�

2 6 32

,  x ∈  ,  x ≠ -k , donde  k  es una constante 
real positiva.

(a)	 Muestre que 
d
d
y
x

x kx k
x k

�
� � �

�� �
2 4 6 32

2 .� [4]

(b)	 Halle el rango de valores de  k  para los que existe un mínimo local o un máximo local.� [4]

Considere la curva  C  para el caso  k = 2 .

(c)	 Escriba la ecuación de la asíntota vertical.� [1]

(d)	 Halle la ecuación de la asíntota oblicua.� [4]

(e)	 Muestre que 
d
d
y
x
> 2 , para  x ∈  ,  x ≠ -2 . � [4]

(f)	 Dibuje aproximadamente la curva  C , mostrando claramente las dos asíntotas y el 
comportamiento general de  C  cuando se va acercando a cada una de las asíntotas.  
[No es necesario que halle ninguna intersección con los ejes.]� [4]

�
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